

电影市场元旦档总票房破5亿元

行业人士：对春节档也很有信心

灯塔专业版最新数据显示，截至1月2日下午3点，2023年元旦档总票房已经突破了5亿元，《阿凡达：水之道》《想见你》《绝望主夫》分列前三位。

灯塔专业版数据分析师陈晋对记者表示，上述三部影片合计贡献了近95%的元旦档票房，头部效应非常明显。其中《阿凡达：水之道》收获2.5亿元票房，夺得元旦档票房冠军，影片深受动作片、特效片受众的喜爱，男性用户占比近六成，IMAX和CINITY等特效厅票房占到了20%以上。同时，影片的平均票价也从上映首日2022年12月16日的56元下降到50元以下。

陈晋分析，《想见你》的主要受众为年轻女性，与《阿凡达：水之道》有明显差异性，其中女性用户占比接近七成，影片在跨年场的票房超过1500万元，排名第一。而《绝望主夫》作为今年元旦档唯一的喜剧片，档期票房也顺利破亿元。

猫眼专业版数据也显示，1月2日，2023年元旦档票房(含预售)已破5亿元。《阿凡达：水之道》《想见你》《绝望主夫》分列档期票房榜前三名。其中，《阿凡达：水之道》上映18天，总票房已突破11亿元。

从影院复苏情况来看，灯塔专业版影院营业地图显示，1月1

日，元旦假期全国营业影院10640家，是去年2月27日以来近10个月的新高，营业率高达85%。

展望春节档，陈晋说，灯塔专业版上映日历显示，截至目前已有《流浪地球2》《无名》《满江红》《熊出没·伴我“熊芯”》四部新片待映，其中《流浪地球2》淘票票想看数已突破72万，排名第一，其前作《流浪地球》也是在春节档上映收获了46.88亿元票房，未来还会有影片可能在元旦后官宣定档大年初一，影片阵容将非常强大和丰富。“我们对今年春节档还是很有信心的。”陈晋说。

上证报

第十八届文博会闭幕 总参与人次超200万

新华社深圳1月2日电 第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会2日落下帷幕。本届文博会共展出文化产品超过10万件，4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易，主会场、分会场、各相关活动点总参与人次超过200万。

本届文博会采取线下为主、线上同步的办展方式，主会场设在深圳国际会展中心，共6个展馆12万平方米，共有2532家政府组团、文化机构和企业线下参展，另有870家机构和企业线上参展。

本届文博会通过优化组展内容、搭建设计、展品布局，打造“中国文化精品走廊”，设立“文化中国”专题展；文博会实施重大文化产业项目带动战略，彰显了全国文化产业高质量发展热点、趋势与信心；本届文博会还集中展示科技赋能文化产业和实施国家文化数字化战略取得的成果，科技赋能让文化更有“新意”。

在云上文博会平台拓展设立的国际馆，线上展示国际文化产品及文化产业项目，展现我国文化“走出去”“引进来”以及中外文

化共融互通、创新发展的成果，重点突出我国与“一带一路”沿线国家的文化交流与文化贸易。30个国家和地区、300家境外文化机构和企业参展，多国驻华文化机构及企业参会展示文化旅游、文化教育、文化艺术、文化创意等项目及产品。

文博会组委会办公室相关负责人表示，本届文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升，对激发我国文化创新创造活力、推动文化产业高质量发展产生了积极影响。



对上眼了！三星堆“神人”“神兽”“跨坑”合体

新华社成都1月2日电 记者2日从四川省文物考古研究院获悉，考古学家利用数字三维模型实现了三星堆3号“祭祀坑”铜顶尊跪坐人像与8号“祭祀坑”神兽的成功拼对。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林介绍，这两件铜器都是从三星堆新发现的6个“祭祀坑”出土的，非常具有代表性。此次拼合作业中，工作人员充分利用了数字三维模型技术，创新了保护、研究文物的技术手段。

“对文物进行扫描，然后利用三维模型在电脑上进行虚拟拼对，这个新方法不仅能避免现场挪动文物可能造成的损伤，还能保证数据精准，让拼对研究更加便捷了。”冉宏林说。

冉宏林告诉记者，8号“祭祀坑”神兽刚出土的时候，考古学家和文物保护专家通过仔细观察发现，神兽尾巴部分有两个凸起，其细节、尺寸与3号“祭祀坑”出土的铜顶

尊跪坐人像相合。再结合1986年2号“祭祀坑”出土神坛上的神兽顶人、人顶尊的造型，判断这两件文物可以拼对在一起。

此次三星堆出土文物的“跨坑”成功拼对，说明3号“祭祀坑”和8号“祭祀坑”形成年代大体一致。神兽是大地的代表，人是祭祀者，人顶尊代表着祭祀者对神和祖先祭祀的诚意。神兽顶人、人顶尊形象在三星堆的反复出现，再现了三星堆古蜀祭祀场景，反映了古蜀人在祭祀活动中对世间万物、天地宇宙的认识，同时也体现出中原文化和古蜀文化因素的融合。

据了解，目前这件文物尚未完全复原，不少细节仍有待研究。有专家判断，其主体上应该还有别的组成部分。未来考古学家将利用先进科技手段对更多三星堆出土文物进行拼对复原。相关复原文物有望为公众带来更多惊喜，同时也有助于更精准地还原三星堆古国的真实面貌。

英超综合：热刺落败 切尔西战平

新华社伦敦1月1日电 1日出战英超第18轮比赛的伦敦两强热刺和切尔西都未能得胜。切尔西客场1:1战平诺丁汉森林，热刺主场0:2不敌阿斯顿维拉。

切尔西当日面对处于降级区的“升班马”率先破门，由英格兰射手斯特林在第16分钟时近距离破门。不过，控球明显处于劣势的诺丁汉森林在进攻端更具威胁，迫使切尔西门将凯帕多次门前救险。

易边再战，切尔西没有一脚射门击中门框范围内，孜孜不倦发动反击的主队则终于在第63分钟有所斩获，由奥里耶利用角球机会在门前混战中角度抽射得手。

赛过16场的切尔西目前以25分位列第八，已落后第四名曼联7分。他们下一轮将主场迎战卫冕冠军曼城。曼城前一日主场被埃弗顿1:1逼平，目前积36分，与“领头羊”阿森纳的积分差距已拉大到7分。

热刺当日的表现更加不尽如人意，全场只有6次射门，其中2次射正。门将洛里的失误让热刺遭遇重击，第50分钟，这位法国国门扑救路易斯的远射脱手，被维拉在禁区内组织起二次进攻，随后由布恩迪亚一击命中。第73分钟，维拉中场断球后由路易斯破门，比分定格在2:0。

热刺近7场英超比赛已四度失利，排名跌出前四，在多赛一场的情况下还落后曼联2分。不过，热刺主帅孔蒂坚称球队当日表现其实并不差。“如果你问我，那我只能说足球就是这么奇怪。上半场我们掌控着比赛，虽然并没有创造什么得分机会，但那是因为对方是一支11名球员都在全力防守的球队。下半场我们开局也是一样，只不过很不幸地丢了一个球。那个丢球改变了局面以及球员的心态。”

热刺下一轮将客场对阵水晶宫。



1月1日，第九届丝绸之路国际电影节开幕式在陕西西安举行。本届电影节以“丝路通世界·光影耀长安”为主题，设置“金丝路奖”竞赛单元、开幕式及红毯仪式、电影之夜等七大主体单元。新华社发

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示：本栏所有招聘信息均由招聘方提供，仍不承诺任何一家信息的真实性，请用户谨慎选择，谨防上当受骗。本栏不承担法律责任。

<p>家电维修</p> <p>●镇江市家电维修专家，电</p>	<p>视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备</p> <p>18905282938</p>	<p>婚姻中介</p> <p>●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52</p>	<p>年开厂1米75 独居；优男87年1米76大专开公司；女69岁1米62事业；女93年1米64</p>	<p>硕士医生；女97年未婚本科1米65公务员；男94年本科1米76离异开厂境优13337758393</p>
--	---	---	--	---